MINISTERUL EDUCATIET 51 CERCETARII L.
INSPECTORATUL SCOLAFR AL JUDETULUI CALARAST

OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA — 26 IANUARTE 2008

Clasa a V-a
1. e comsiders tablonl wrmEtor cu 1004 lindi.
Ly: 2
L.: 474
L, 54246
L, 6424068
Liged: 2008 ... Boe42468 ... 200

a) Care este primul nomar de pe linia 123 7
b) De cate ori apare In acest tablou numdrul 104 7 (Fastificati rispansul)
) Aflaf suma momrer mumerelor diferite din tabloa.

2. Se da mulgimile A=fx eNix =abba,a=b}, B={y €Ak estermmar par}, C={z e Alz35).
a) Gasifi cel mai mic, respectiv cel mai mare element al muliimii B.
b) Determinati cardB. (Justificati raspumsul)
) Calculati suma elementelor mokfmii C.

3.  Un joc pe calculator fimctioneszd dopd urmatoral algorimm - la fiecare pas |, se afigeaz3 pe ecramul

monitorului un caren de forma Cu un numar natural scris in fiecare din cele patru patritele .
Dupa primii trei pasi ai algorimmlu sunt afigate urmaroarele carenri :
pasull- | 4 | 3 | pasull: 9 | 11 17 | 19

7 5 15 13 23 21

a) Ce careun va fi afigar la pasnl & 7
b} 53 se calculeze suma celor patru pumere simate I careul de la pasul 2008
¢} Existd un careu astfel Incit suma mumnerelor sitwate In el 53 fie 2008 7 (Tustificafi rispunsul)

4. Familia Popescu este formatd din patma membri | Varsta fiecimi mentbra al familied este un mumér de
doua cifre gi aceste cifre sunt numere prime distincte Tatdl Iui Florin este cu un an mai mare decit mama
lui Florin , iar Flotin este de trei ori mai tindr decat bumicul sin Ce wvirsta are fiecare? (Justificafi
raspunsul] .

— Durama concursulu este de mel oTe -

— Barenml] de notare este - 1. a) 3 puncte ; b)) 2 puncte ¢} 2 puncte ;2. &) Ipuncte; b) 2
puncte ;c) 2 puncte ;3. a) 3 puncie ; b) 2 puncte ;o) 2 puncte ;4. T puncie.



MINISTERUL EDUCATIET 51 CERCETARII L.
INSPECTORATUL SCOLAFR AL JUDETULUI CALARAST

OLIMPIADA NAWHAL& DE mmm
ETAPA LOCALA - 286 TAWNUTARIE 2008
Clasa a VI-a

1. La un turmen final de Campionat Mondial sau European , de fotbal pam:qmmalnmlteechlpemum
Mumimal lor este multiplu de patma . Ehﬂmrmlplmremwedecmpatmechqm Inpumafaz:l faza
grupelor | se joaca in fiecare grupd , mecihard ﬂnpaslmﬂnnl"ﬁecmjmumﬁeme (deemmplumgmpa
A | fiecare echipa joaca trei meciuri , cu celelalte trei adversare ), hﬂglmtﬂﬁlﬂt&grup&luf&mabua
eliminatorie | Echmeleclasatepelmmﬂedmlutmmﬂemegmpa joacd meciuri eliminatorii , dupa
sistenmnl , cmeplerdepleacaacasa , iar cine cagtigd avanseazd in faza urmatcare ( de exemplu , dacd sunt
upraclupemﬂaza:dma 5B WOT juca pafmu mecinr eliminatori mrcalepatmca;ngamarepacam
dﬂp&rt&dﬂmmmm-_}.mﬁmllmrrmm&dmachme care joacd finala , iar echipa Inwvingitoare
dﬂmﬂmmmmnl.sequemlaﬂmqnmamlh{undmlpmﬁcipiﬂdeempa

a) Cite meciuri se vor juca la un Campionat Mondial 7

b} Cite meciuri joacid echipa campicand mondizla?

) Dacd in faza "grupelor”™ , se joacd cite patm meciur pe zi , In faza "eliminatorie" cite doud
meciuri pe zi , iar finala se joacd In zi separatd , In cite zile se va juca tot Campionatal Mondial 7
(presupunem ci o existd zile de panzi ).

d) Campionatul Evropean de fotbal se desfajoard dupd acelasi sistem , ca 5i Campionaml Mondial .
Daci la Campionatul European s-aa jucat I total 31 de meciuri , cite echipe au participat 7
(Tustificati raspunsul) .

2. Unghivrile in jurul uns punce O, £AOB, £BOC, £COA au respectiv bisectoarele [OX, [OY, [OZ, iar
m{£XOY), m{£YOZ), m{.LX0OZ) sumt direct proporgionale cu 5, 6, 7.

a) Aflagi misurile unghinrilor £ AOB, #BOC, ZCOA

b) Aflafi méisura nnghiuhi format de bisectmarele unzhiurilor ZFBOX 5i £COZ .

3. Perechile de unghiuri AOB _ BOC respectiv BOC , COD sunt adiacents 5t
m(LAOBY} + m(£BOC) + m (SCOD) = 140° . Se mai stie ci mésurils unghiurilor AOE | BOC
sunt direct proportionale cu nummerels m 5in iar masarle unghindler BOC , COD  sunt invers
proportionale cn numerele p 5i . umde m |, 0 5i p sunt pumere natarale prime care verificd egalitatea m +
0n=+ 2p =82 .
8) 53 se defermine numerelem . n 5 p
b} 53 se calculeze misurile unghiurilor AOE . BOC i COD
£) ) Dacd , inplus , unghiurile AOC i COD sunt adiscente iar punctul M & (0D, C astfel incét
m (£ DOM }=090° 5i N astfel incit { ON este bisectoarea £ COM _ 53 se demonstreze ci ( ON
este 51 bisectoares £ 40T |

4. 5e dm trei nnmere natarals consscutive.
a) Arafafi cd unnl dintre sle este media aritmeticd a celorlalte doud.
b) Aflafi numerels stiind cd suma lor este cubul uowi numdr prim.

Noia :
— Dmrata concursuba este de el ore .

— Bareoml de notare este ; 1. a) 3 puncte ; b)) 2 puncie ;c) 1 punct ; dy | punct ; 2. &) 4 puncte ;
b} 3 pumcte ; 3. 3) 3puncte; b) 2 puncte ) 2 puncte ;4.a) 4 puncte ; b) 3 puncte .



MINISTERUL EDUCATIEI 51 CERCETARI Lo
INSPECTORATUL 5COLAR AL JUDETULUI CALARASI

OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA — 26 IANUARIE 2008
Clasa a Vil-a

1. Fie ttiumpghml ABC, cu masura wnghmhu exterior adiacent unghiahm B egala cu jumatate din
misura mghmlui exterior adiacent unghiaho C =1 eu 40° mai mic decat misura unghmlui exterior
adiacent unghimla 4.
a) 53 se determine masurle unghouilor AABC,
b) Daca (BM bisectoarea wnghmlu B s1 MN|AB, M e AC, NeBC, sa ss arate ca AMNEB
este 1soscel
e) Daci AM=]15em, MN=10em, ClM=6cm, aflan lungimile sagmentelor [CB] =1 [AB].

I. Fie numerele naturale p, , ¥, . ... Wy Cuproprietatea y_, =2+, orcare ar fi neN".
Daci A=2[ (-1)"" 2008+(-1}"" 2007+(-1)™" 2006 +.-+2-1 ],

A 1 :
B=y+y, +x+- —=—— aratatica:
WHTFHH Ty G = gppg AR
a) B =2008:
b) ¥, =2007.
El
3
a) SEEEHIHIE&L=L—1 Yne N
p e S ’
B} S-iﬁeara.teci:g+l+lll+.-.+ 1 Ei,"'i"niﬂ.
i3 6 12 3.27 3

4, Fie ttiumghml] ABC, bisectoarea unghinlui BAC infersecteazd pe (BC) In F . Constnum prin
Me(BF) o paralela la AF care mtersecteazi pe (CA m D =1 prin N &(CF) o paralela la AF care
mtersecteazd pe (BA in E. Ardtatied AD NF=AE MF.

Notd
— Dwrata concursulm este de trel one .

— Barenml de notare este : 1. a) 3 puncte ; b) 2 puncte ;¢) 2 puncte ; 1. a) 4 puncte ;
b) Ipuncte ; 3. a) 3 puncte; b) 4 puncte ;4. a) 7 puncte .



MINISTERUL EDUCATIET 51 CERCETARII L.
INSPECTORATUL SCOLAF AL JUDETULUTL CALARAST

OLIMEIADA HA'!'IELHAL&. DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA - 26 TAWIUTARTIE 2008
Clasa a VIII-a

1. Se consideri rombul ABCD avind AC=2BD , AC~EBD={0} s E mijlocul segmentului {40} .
Pe perpendiculara in E pe plamul rombuln se 132 punctul F astfel ncat m{.&f‘{Fﬂ}=9ﬂ* Daci @
este masura unghmln dintre planele (ABD) 5 (BDF) , £ este masura unghiubul dintre planels
(ABC} 5i (BCF} lar & este misura unghiubu dintre dreapta BF 51 plamul (4BC) 53 se afla:

a) smi¥ ;

b)cos § ;

chtgd .

1. a) Determinafi momerele rafionale a 51 b ghimd 3 -

a - )
Yo + o =4J4+23;

b) Caleulati (a+1)"5i J/E , unde E =,f[1 + 2007 - {1+ 20097 ]-4.

; o 1 1 1
Ja)Dacax,v, = EQ‘ fl X+ y+Z=xyz aratah ci J—z+—z+—!+2 0.
¥ =

b) Eazolvati In mmltimea numerelor reale , scuatia - [x] + [2x] = 2008 ( [x] este partea infreaga a
numdrulur real x ).

4. a) Fie cine1 puncte in spatm cu proprietatea c3 oreare pairu dinfre ele sunt puncte necoplanare.
Ardtanl ci enisti pnnire aceste puncte dound care determind o dreaptd neparaleli en planul
determinat de celelalte trel pumcte .

b} Toate punctele din spatiu se coloreazid  cinel culon difenite |, folosind toate culonle .53 se
arate 3 exista un plan care contine patru puncte de culon difente .

Nota :
—  Durata concursulm este de tre1 ore .

— Baremml de notare este : 1. a) 3 puncte ; b) 2 puncte ;¢) 2 puncte ; 1. a) 3 pumete ;
b) 4puncte ; 3. a) I puncte; b) 4 puncte ; 4. a) I puncte ; b) 4 puncte .



